

דאכירה הקיזית אצל



החלה!
כל האאי הקיזי בהנחות גדולות!

תל אביב: רח' נחלת בנימין 44. חיפה: רח' הוצל 37
רח' אלנב 74

משפט אשכול

(המשך מעמוד 5)

שהושמעו, אני יכול לחתר על סיכום ארוך. טענת התיבה במשפט זה ברורה בתכלית, ואגש עתה לסכמה באופן תמציתי.

לא אשמונה את הנאשם בכחונת רעות. לא הוא אישית יצר את המשטר השורר כיום בארץ, אם כי הוא אישית תרם תרומה חשובה בהתמרת המצב.

הוכחנו בעליל כי כשרהאוצר היתה לנאשם השפעה מכרעת על כלכלת ישראל. במדינה של פיתוח, מוטל על כל חלקי ה"אוכלוסיה לחיות בצנע, להקריב קרבנות ל"מען טובת הכלל. עיקר ההכנסות של החבר"ה צריכות לזרום להשקעות יצרניות, כי החברה חייבת להשתחרר מתלות כלכלית, שפירושה אבדן העצמאות הלאומית למעשה.

מבחינה זו, היה הנאשם המפקד העליון של המשכת מלחמתהשיחרור. מלחמה שי"מרתה היתה להבטיח עצמאות וחירות לאר"י, אולם במקום לנהוג כמפקד קרבי טוב, ללכת בראש בסכנות ובסבל לתת דוגמה אישית, הוא העדיף לנהוג כמפקד גרוע, הי"מטיל את הסיכון ואת הפרך על הטוראים בחזית, בה בשעה שהוא עצמו חי בעורף בתנאים של רוחה ונוחיות מכסימלית.

אופיינית פנייתו של הנאשם לאנשי משק הספר כיסופים, על גבול רצועת-עוה, בעצם ימי הקרבות על הגבול. הוא דרש מאנשי הספר לחתר על בניית בית-הינוקות, למרות שכבר אושר הקצוב למטרה זו, ובאותם ימים עצמם, כבוד השופט, עסק הנאשם בשיפוץ דירתו, שעלתה יותר משני בתי-הינוקות. היש"נה הוכחה חותכת יותר לאופיו של הנאשם, אשר עדיהגנה כל כך הליל את זיקתו להתישבות?

אני מתכוון להרחיב כאן את הדיבור על עסקי הדירות, שהם הסמל המובהק לכל שיטתו של הנאשם. חשובה יותר השיטה הכלכלית הנובעת ממצב זה. מפקד היושב בעורף הנוח, אינו יכול להקיף את עצמו בקצינים קרביים מעולים, החדורים רוח התי"נדבות. מטבע הדברים הוא נאלץ לאסוף מסביבו עריקים ומשתמטים כמוהו, אנשים המסוגלים כמוהו לחיות בשפע בשעה שי"חיליהם מסכנים את חייהם. כאן מתפשט הרקבון ממטה המפקד, ובסופו של דבר משיג את אחרון הטוראים בשוחרו בחזית, העריק והמשתמש הופכים לסמל היחידה.

כבוד השופט, זהו בדיוק מה שקרה במ"דינת ישראל, תהיה זאת מתנה לגמאל עבד אל-נאצר אם המצב הוה יישאר על כנו. לכן אני תובע לחיים את הנאשם בדין, ול"הרחיקו מן החיים הציבוריים.

הפניגור: כבוד השופט, שמעתי כי שאט נפש את דבריו של חברי המלומד, המגלים שהוא אמנם בקיא בדברי רכילות, אך שפרספקטיבות היסטוריות הן ממנו והלאה.

מפעל כביר קם בארץ לעינינו, והנאשם הוא שניצח על המלאכה. היש להתפלא אם היו לקויים ונעשו טעויות? האם מישוהו יעזי להטיל בגלגל דופי בנאשם?

כבוד השופט, אך תמימות ונאיביות היא לראות איש אחד, ויהיה זה גם איש בתפקיד אחראי ביותר, במקום שפועלים כוחות היס"טוריים גדולים. האם לוי אשכול יצר את משק המדינה? האם הוא אחראי לתנאים בה קמה? האם הוא יצר את מאוההתשלומים השלילי? האם הוא יצר את המצב המחייב זרימת הון-הנדבות לארץ?

הנאשם פעל גדולות, איש אינו יכול לחלוק על כך. מאות אלפים יושבו בארץ, קמו מפעלי מים ותעשייה, רכבות זכו לשי"כון. כך נראית ההיסטוריה ממעוף הציפור, האם יגדר בית-המשפט אחרי אנשים קטנים, הרואים אותה מנקודת-המבט של החולעת? האם ייתפס לעינים של מה בכך?

אם אמנם התעשרו כמה ספרים, אם אמי"גם יש פגמים במשק, אם אמנם היו אפילו דירות שרד שכמה פקידים בלתי-זהירים רכשו אותן למען הנאשם ללא מחשבה יתרה — מה כל אלה לעומת משק כנטי ההיסטוריה?

אנו מכחישים את כל האשמות. אני פונה לבית-המשפט שיוציא משפט צדק, שיוכיח את הנאשם ללא רבב ויהזיר לו את מלוא זכויותיו הציבוריות. פסקדין כזה ישמש אות ומופת, וימנע להבא הטרדה בלתי אחראית של אישים ציבוריים רמי-מעלה.

(מתן פסק-דין נדחה כדי לתת אפשרות לחברי-המושב — שאתה, הקורא, אחד מחבריו — לחרוץ את דינו.)

הווי

מעגל הקסמים

ב תליאכוב, עצר נהג מונית משה כץ את מכוניתו, ניגש אל קצין המשטרה מפקח ראשון שמעון מרקוביץ כדי להת"לונן על שרירות המשטרה, חזר למוניתו, מצא שם את הקצין מרקוביץ שהורה לערוך לו דו"ח על חניה שלא בתחנת מוניות.

★ ★ ★

בתוספת 10% שרות

ב ניויורק, נעצר ארתור האגרוואן, הי"מלצר הראשי של מלון וולדורף-אסטו"ריה, באשמה שלא שילם מס-הכנסה על 30 אלף דולר שצבר במשך שנה כדמי-שחיה מלקוחות המלון, נוסף על משכורתו השנ"חית של 3000 דולר.

★ ★ ★

שקרים בבקשתך

ב חיפה, כאשר נשאלו שתי יצאניות מדוע הסכימו למסור עדות-שקר בבית המשפט, לפי בקשתו של מפקח ראשון שדה, האחראי על השיטור, הסבירו: "הוא ביקש מאתנו כל כך יפה..."

★ ★ ★

רפואה מונעת

ב רמת-יב, התקוטט צעיר עם בני מש"פחתו, דקר את אביו, את אמו, את אחותו, את אחיו ואת כלב השכנים, הסביר אחריכך במשטרה: "מה אתם רוצים ממני? הייתי מוכרח לעשות משהו או להשתגע!"

★ ★ ★

דו"ח לקורא

ב לונג-איילנד, ארצות-הברית, יצאה העתונאית ג'ון ריזודורף לחקור את זהר"תו של קורא אלמוני, שהציע בלפון הצעות מגוונות לקוראות שפירסמו מכתבים במדור ההתכתבות של עיתוה. תפסה את העכריין, גילתה שזה היה ראש מינהלת העיתון.

★ ★ ★

נוזקים אזרחיים

ב תליאכוב, גילה הקבצן הקבוע ליד התחנה הסופית של קו האוטובוסים מספר 13, כי קבצן זה פלש לתחנתו, סילק את המתחרה על-ידי תשלום פיצויים.

★ ★ ★

מפציאליסט

ב כפר שלם, הציע סלים פנאן את שרותו כרופא כשפים תמורת תשלום 300 ל"י, הסביר מדוע לא יכול היה לרפא את אשתו הוא, ששכבה חולה בכיתו: "היא חלתה בזמן שלא הייתי שם וקראה לי רופאים רגילים".

★ ★ ★

בשר קפוא

ב ברלין המערבית, התגלף קצב על גובה-מסים עירוני, קשר אותו בידי ו"רגליו, הכניסו למקרר האיטליו הגדול, ברח לברלין המזרחית, טילטן משם למשטרה הי"מערבית שתלך להוציא את הגובה מהמקרר.

★ ★ ★

שעור לדוגמה

ב תליאכוב נרשמו מאות מורות לקור"סי-השתלמות של הסתדרות המורים בי"חופשת הקיץ, הופיעו במקום וביום הקבוע, חיכו כמה שעות, נזכחו לדעת כי המארגנים שכחו להזמין גם את המרצים.

★ ★ ★

חגיגון של אשה

ב פליינגוויין, ארצות-הברית, נתבעה שרה בקסטר למשפט אחרי שניסתה להסיע את מכוניתה אחורנית, התנגשה במכונית שעמדה מאחוריה, הצטדקה: "החגיגון מחייב שהנהג ההוא יקבל קנס. הוא ראה אותי הרבה יותר טוב מאשר יכולתי אני לראות אותו".

★ ★ ★

חשגת-גבול

ב חדרת, נעצר הנער הערבי אליאס המדאן על יציאת כפרו ללא רשיון מן המושל הצבאי, הסביר: "הגעתי לכאן בי"שעות, התכונתי לברות לירדן".

מחולק
הטובה
ביונה
היא

הצט
החזוי

רולקס

אבידה פירושה צרה

בעיקר אם לתעודה הי-אבודה אין תחליף הי-מנע מצרות על-ידי הי-עתקת תעודותיך היק-רות. ברנר עושה זאת מהר, היטב ובסודיות.

פוטו-ברנר
חיפה, רחוב החלוק 31

הוצאת ספרים קרני בע"מ

זה עתה הופיע

נערות במבחן

מאת

טובה אלידור

הרומן הראשון מוחווי בית ספר ישראלי, בו נחשף עולמם העשיר של "הצי"רים", התלכטויות הנו"ער המתבגר לאהבה והי"כרה עצמית והתנגשו"יותיו עם דור האבות.

נמצא למכירה בכל חנויות הספרים

החתונה

היפה / במחיר / אילנה

ליאט הולצנת
גל ארז משפחה

אגרת
המילוה העממי